

# 带着真心真情付出更大努力 为推动妇女儿童事业高质量发展作出新的更大贡献

(上接第一版)

习近平强调,推进强国建设、民族复兴伟业,妇女是重要力量,儿童是未来生力军。各级党委和政府要深化对发展妇女儿童事业、做好妇女儿童工作重要性的认识,坚持男女平等基本国策和儿童优先发展,深入实施妇女、儿童发展纲要,提升妇女、儿童综合素质,积极为妇女参与经济社会发展创造条件、搭建平台,保障妇女、儿童合法权益,努力让尊重妇女、关爱儿童在全社会蔚然成风。希望广大妇女儿童工作者坚守初心使命,弘扬奋斗精神,带着真心真情,付出更大努力,为促进广大妇女走在时代前列、广大儿童茁壮成长,推动妇女儿童事业高质量发展作出新的更大贡献。

第七次全国妇女儿童工作会议28日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务

院总理李强出席会议并讲话。

李强在讲话中指出,习近平总书记的重要指示,充分肯定了党的十八大以来妇女儿童事业取得的重重大成就,对推动新时代新征程妇女儿童事业高质量发展提出明确要求,对广大妇女儿童工作者寄予殷切期望,具有很强的政治性、思想性、指导性,为做好妇女儿童工作指明了方向。我们要深入学习领会,认真抓好贯彻落实。

李强指出,党的十八大以来,习近平总书记从党和国家发展全局高度,就做好妇女儿童工作、推动妇女儿童事业高质量发展作出一系列重要论述,提出一系列新思想新观点新论断,进一步深化了我们党对妇女儿童事业发展的规律性认识,为做好新时代新征程妇女儿童工作提供了根本遵循和行动指南。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做

到“两个维护”,学深悟透习近平总书记关于妇女儿童工作的重要指示、重要论述,坚持男女平等基本国策和儿童优先发展,充分考虑两性的现实差异和妇女、儿童的特殊利益,采取更加有力有效的举措,推动妇女、儿童全面发展,促进妇女、儿童权益更有保障、人生更加出彩、生活更加幸福。

李强强调,要以深入实施中国妇女发展纲要、中国儿童发展纲要为抓手,扎实做好妇女、儿童重点工作,大力支持广大妇女建功立业,着力落实儿童优先原则,完善支持家庭建设的政策体系,保障妇女、儿童合法权益。要坚持党的全面领导,发挥妇联等群团组织的重要作用,进一步营造良好社会环境,凝聚强大工作合力,不断开创新时代新征程妇女儿童事业高质量发展新局面。

国务委员、国务院妇女儿童工作

委员会主任谌贻琴在总结讲话中指出,要切实把握思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,落实李强总理讲话要求,充分发挥广大妇女优势和作用,更有力加强未成年人关爱保护,有效维护妇女、儿童合法权益,提升妇女、儿童健康服务水平,用心用情抓落实,努力开创妇女儿童事业高质量发展新局面。

会议对全国实施妇女儿童发展纲要先进集体和先进个人代表进行了表彰。国家发展改革委、公安部、国家卫生健康委、上海市、湖北省、广东省、宁夏回族自治区有关负责同志作了交流发言。

吴政隆、沈跃跃出席会议。会议以电视电话会议形式召开。国务院妇儿工委副主任、委员,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门负责同志等参加会议。

# 铁路等部门全力保障 中秋、国庆假期旅客平安出行

新华社北京9月28日电(记者樊曦 周圆)中秋、国庆假期即将到来,多地出行客流快速攀升。为迎接假期出行高峰,铁路、电力、民航等部门增加运力投放,强化安全检查,优化服务举措,全力保障旅客平安有序出行。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示,27日,全国铁路发送旅客1134万人次。28日,全国铁路预计发送旅客1550万人次,加开旅客列车1776列。

为应对假期旅客集中出行,中国铁路上海局集团公司合肥南站设置“一窗通办”窗口,为需要办理多项业务的旅客提供退票、改签、重新购票

“一站式”服务;中国铁路南昌局集团有限公司在启用高峰线的基础上,动态优化调整列车开行方案,按照“一日一图”动态调配运力,增加热门方向运力席位。

电力和民航方面,南方电网贵阳供电局提前开展火车站、机场、客运站等重要交通枢纽及重点旅游景区专项安全用电检查,同时严格执行24小时轮岗坐班值守制,确保假日期间电力供应安全可靠;哈尔滨机场在旅客值机、安检、登机等服务环节设置服务引导,为首乘及特殊旅客提供“一站式”爱心绿色通道,安排专人负责,优先为首乘旅客、无陪老年人等提供全程陪护服务。



中国(曲阜)国际孔子文化节暨祭孔大典在曲阜举行

9月28日,在中国(曲阜)国际孔子文化节·癸卯年祭孔大典上,参加开城仪式的演员在表演乐舞《盛世华章 和合大同》。

当日,中国(曲阜)国际孔子文化节·癸卯年祭孔大典在“孔子故里”山东曲阜孔庙举行,以纪念至圣先师孔子诞辰2574年。

新华社记者 郭绪雷 摄

# 我国首条时速350公里跨海高铁正式开通运营



福厦高铁乌龙江大桥(中)(9月26日摄,无人机照片)。9月28日上午9时15分,福厦高铁首趟复兴号智能动车组G9801次列车从福州南站缓缓开出,一路南下,奔向厦门北站。这标志着中国首条时速350公里跨海高铁——福厦高铁正式开通运营。福厦高铁北起福州,途经莆田、泉州,南至厦门和漳州,全长277公里。开通后,福州至厦门的列车运行时间将从现在的2小时左右缩短至1小时以内,两地间形成“一小时生活圈”。

新华社记者 姜克红 摄

# 邮政快递业全力以赴做好 中秋、国庆假期寄递工作

新华社北京9月28日电(记者戴小河)中秋、国庆假期即将到来,快递业务量预计也将迎来一波小高峰。为做好假期寄递工作,邮政管理部门指导寄递企业加强运营网络管理,提前做好运力调配,确保寄递渠道安全畅通。

黑松露、榴莲冰皮、生椰拿铁……今年中秋,新口味的月饼层出不穷。中国邮政、顺丰、京东、韵达、中通等企业积极利用仓配、冷链、航空等资源推出针对性解决方案,提升运输效率,确保按时送达,更好保障月饼的新鲜度。

除月饼外,大闸蟹、柚子等应季农产品最近也相继上市。快递企业深入田间地头,不断升级生鲜配送方案,通过全程冷链、多式联运、区块链溯源等方式,提供全程一体化服务。在江苏苏

州,快递企业优化大闸蟹寄递流程,从包材、冷源、运输等维度不断创新,让消费者在家就能品尝金秋鲜味。

为助力游客在黄金周轻松出游,快递企业还与各大景区、酒店、交通枢纽组合,设立服务站点,提供“即买即寄”服务。在新疆乌鲁木齐,当地快递网点与景区店铺合作,游客选购商品后,快递小哥便可帮忙打包、当场贴单、当晚发货。

当前,杭州第19届亚运会正在举行,部分赛事时段与中秋、国庆假期重叠,旅游观赛需求旺盛,将带动寄递工作。连日来,圆通设在主媒体中心和亚运村的驿站客户络绎不绝,日均寄件200多票。驿站内提供自助取件区域,从取件码、找包裹到取件出库,可全程自助。

# 聚焦重点业务 护航民生工程 打好监督“组合拳” 紧盯节点纠“四风”

近期,周口市公共租赁住房(131套)摇号分房仪式在周口人民会堂顺利举行,近千名群众现场观看摇号分配工作全过程。

“这次摇号分房是在我们的眼皮底下进行的,还有市纪委监委派驻纪检监察组的工作人员现场监督,不管摇号还是没有摇到号,最起码分配过程我们都看得清清楚楚,没有任何疑问!”现场一位大妈这样说。

公租房是政府为解决低收入家庭的住房问题而推出的保障性住房,是解决中低收入家庭安居问题的惠民工程和民心工程。如何真正把这项民生工程做进群众的心坎里,切实保障更多的困难群众能够真正得到实惠?

驻市住建局纪检监察组充分发挥监督职能,通过在驻在单位网站公布举报方式,受理各类保障性住房问题线索,约谈相关负责人,督促其切实增强为民服务意识,进一步完善保障性住房工作机制。通过对公租房入户检查工作不定期走访,倒逼相关责任人严把资格审核关,促进保障性住房分配、管理规范有序。

“下一步,我们会继续督促相关单位,重点关注公租房是否存在空置、转租、转借问题,对保障性住房进行‘地毯式’核查,确保排队等候的群众有房住、有房租,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。”该纪检监察组组长勾卫清表示。③12 (张晴)

俗话说:“廉不廉,看过年;洁不洁,看过节。”中秋、国庆“双节”期间,人情往来密集,是“四风”问题的爆发期。党员干部工要时刻筑牢思想防线,拧紧纪律发条,守好家风阵地,确保廉洁过节不松劲。

驻市住建局纪检监察组充分发挥核心作用,准确把握节日“四风”问题特点规律,按照“职能相近、工作便利”原则,精准施策、靶向整治,与驻在单位机关纪委建立联合监督检查工作机制,成立监督检查组,对驻在单位进行暗访、抽查,发现问题共同研判、处理,全力构筑节日廉洁“防火墙”,预防“节日病”,此举有效破解了工作人员少、力量不足的问题,为

日常监督工作的快速展开奠定坚实的基础。

“检查组给我们提出了非常好的意见和建议,帮助我们及时发现、纠正问题,提高了我们抵御风险的能力!”及时纠正发现的问题后,某单位工作人员对检查组工作人员感慨地说。

“节日期间的作风建设,是一场输不起的斗争,必须深化、坚持。我们会持续发挥驻在单位机关纪委熟悉人员、业务等优势,共同推进监督检查工作,确保最大限度地发挥纪检监察组‘派’的权威和‘驻’的优势,推动派驻工作质量整体提升。”该纪检监察组组长勾卫清说。③12 (张晴)

# 举办第一期读书班 推进主题教育见行见效

9月26日,周口市人社局举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一期读书班。该局党组书记、局长李宗喜作专题党课,局党组成员、副局长路仕杰主持。

李宗喜结合自己对习近平新时代中国特色社会主义思想的学习,联系个人思想和工作实际,与大家交流了自己的认识和体会。

李宗喜强调,党员干部职工要深刻认识到举办本次读书班是提高政治能力的一次思想洗礼,是推动党中

央和省、市委重大决策部署落地落实的一次重要行动,是推动解决人社部门自身突出问题的一次重要契机。要在个人自学与集中学习相结合上下功夫,在深入学习与研讨交流相结合上下功夫,在理论学习与业务学习相结合上下功夫。

李宗喜指出,要充分认清习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义,切实增强学习自觉。

李宗喜指出,要准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要

义,切实增强推进人社事业高质量发展的实践自觉。党员干部职工要以学铸魂,深化对中国式现代化的认识;要以学增智,学会用马克思主义科学的世界观和方法论开展工作、指导实践;要以学促干,提高服务能力。

李宗喜强调,当前,人社工作面临诸多问题和挑战,就业总量压力与结构性矛盾并存,社会保障制度公平性、流动性、规范性、可持续性还存在不足,人才发展体制机制和政策体系还需要进一步健全,和谐劳动关系治

理能力还需要提升,公共服务基层基础设施建设还有不少短板。他希望通过开展此次主题教育,引导党员干部职工进一步忠诚党的事业,锐意进取、改革创新、苦干实干,充分运用“六新”理论,创造性地落实各项重点任务,在主题教育实践中突出抓好三个专项活动,即保就业稳就业活动、营商环境提升活动、“薪暖农民工”专项活动,提升主题教育质效,推动人社事业高质量发展。②12 (李蕾 马月红)

# 开展消防安全培训

为增强人社系统党员干部职工消防安全意识,9月20日,商水县人社局邀请河南平安消防服务中心教官王朋到该局开展安全生产消防培训,全局党员干部职工参加培训。

培训过程中,王朋围绕近年来发生的典型火灾案例进行了剖析,通过大量图文视频,生动形象地为大家讲述了消防安全的重要性和必要性,就日常生活中常见的火灾隐患如何预

# 筑牢消防“安全墙”

防、应对、逃生、避险进行了详细介绍,并结合消防安全实例,认真讲授手提式灭火器、灭火毯、安全锤、强光手电筒等消防器材的使用方法。

通过开展此次培训,该局党员干

部职工进一步增强自救能力和消防安全意识。他们纷纷表示,今后会以此次培训为契机,切实增强责任意识,做到居安思危、警钟长鸣。③12 (梁豪 马月红)

# 聚才创业促发展 暖心服务不断线

9月17日,鹿邑县召开2023年大学生返乡创业座谈会。座谈会由鹿邑县委常委、宣传部长、副县长史凯歌主持。

鹿邑县召开此次座谈会,旨在全面贯彻党的二十大精神,坚决落实党中央、国务院和省委、省政府就业创业决策部署,深入实施重点群体创业推进行动,营造创业就业良好氛围。

为深入了解返乡大学生的创业意向,有针对性、有效地为其做好深度服务工作,鹿邑县人社局协同鹿邑县融媒体中心,通过鹿邑融媒、云上鹿邑抖音号等多个互联网平台及时发布鹿邑“创业创新”人才招募令,实时接收有意愿返乡创业的大学生信息,联系报备有意向返乡创业大学生44人,到现场参加返乡创业座谈会大学生27人。

座谈会上,返乡创业的大学生畅所欲言,踊跃交流有关返乡创业中的需求,分享创业中积累的经验。

鹿邑县人社局工作人员表示,下一步,他们会加大对大学生返乡创业工作支持力度,畅通返乡创业需求和意见反馈渠道,积极为返乡创业者提供优质服务,让返乡创业大学生了解家乡、感受家乡、心系家乡的发展,为家乡的发展添砖加瓦,为鹿邑县经济社会高质量发展贡献力量。③12 (徐世民 马月红)

